



朱家角古镇景区重新开放后首个周末客流骤增

古镇仲夏“回归” 重温江南味道

本报讯（通讯员 高军）随着上海疫情防控进入常态化，朱家角古镇景区自6月15日重新开放后迎来首个周末。炎炎夏日，景区内人气也伴随着气温不断升温，来自市区及周边市民按耐不住放飞的心情，怀着对古镇独有的眷恋纷纷前来，感受千年人文厚韵，静静享受“慢时光”。

“您好！请出示72小时核酸检测阴性证明、预约码，保持好距离，感谢您的配合。”进入古镇区通道口，市民游客在工作人员的提示下，配合出示双码并测温无恙后有序进入古镇区，整个过程人员无接触。

江南文化艺术是游客青睐朱家角古镇的重要因素。位于放生桥旁的亭子内，市民游客正津津有味地享受戏曲盛宴。一曲曲悠扬激昂的沪剧演唱、一首首耳熟能详的田山歌表演，让来往的市民游客忍不住停下脚步，陶醉在戏曲的海洋里。这些表演者来自珠溪文艺团队，据团长徐银珠介绍，节假日期间，剧团会安排10余人从上午9点表演到下午两三点，弘扬朱家角古镇的文化内涵。不仅如此，水波荡漾的漕港河上，一黄一红两艘摇快船你争我赶，蛟龙似箭般逐漕港河，围观的市民游客大饱眼福，享受这份江南水乡的动感魅力。

古镇核心区，漫步在北大街、东井街等景点街区上，记者看到游客或静坐在青石板上小憩看着人来人往的老街景色，或三五成群打卡特色景点合影留念，或坐在乌篷

船内感受独具江南味道的摇橹声和潺潺水声……古镇街道一下子较工作日热闹许多。

“我一直关注朱家角古镇的动态，周末带着家人来这逛逛散散心，非常舒服，现在街上不拥挤，还有文艺演出，这里的水乡风情给我们带来了美好体验。”市民吴先生带着一家三口早早地从市区赶来，愉悦的心情溢于言表。

为防止聚集风险，景区暂不提供堂食。阿婆粽、扎肉等角里特色小食以及纯手工打造的文创产品店铺备受欢迎，游客在扫完店铺“场所码”后，方可与商户询价购买。朱市大集是朱家角官方文创旗舰店，这个周末重新开张，许多游客路过便忍不住与“猪加角”IP亲密打卡。工作人员告诉记者，恢复营业后，店铺每天会用消毒液清洁柜台及文创产品，做好日常消杀工作，一些文创产品价格也比往日有所回落，后续将推出相关优惠活动和新款产品提振市场消费。

目前，古镇景区三分之一商户恢复营业，主要以售卖文创用品和特色小食为主。周末首日客流量达7500人，景区遵循“错峰、预约、限流”的原则，实时关注网上实名预约情况，限定30%的游客承载力，实现游客错峰、错峰入园，避免景区内人员拥挤和聚集。疫情期间，景区每日安排专人全覆盖、无死角地对景区进行消毒消杀工作。景区商铺做好人员的日常健康监测工作。

“恢复开放后，我们制定了商铺管理、卫



恢复开放后首个周末，朱家角古镇人气回归。

生防疫、预约限流、应急处置和食品安全等13个工作方案做好各项工作准备。我们全力推动联防联控工作机制，坚持从源头管理，对已经营业的商户继续督导落实防疫安全、产品质量等检查，对备案后准备营业的商铺

落实张贴“场所码”、日常消杀等条件下恢复营业。同时，严格控制节假日期间的大客流，守好景区游客和社区居民之间的进出关，切实保障古镇景区疫情防控和开放后的有序、安全。”景区办负责人顾建弟表示。

落实防疫措施 有序限流开放

赵巷镇户外职工爱心接力站「送清凉」

本报讯（通讯员 林依莹）“这两天天气越来越热，在户外工作期间能有一处地方乘凉、喝水，真是太好了。”近日，赵巷镇辖区内的户外职工爱心接力站重新开放，在疫情防控要求下，有序接待来往的户外职工休息乘凉、补充能量。

在“替心力”爱心接力站，一名阿姨打开随申码，扫描“数字哨兵”进入后，在站点的沙发处休息乘凉。“我在附近做志愿者，天太热了就进来坐一会休息下，避免中暑。”她介绍称，自己是周边社区的户外志愿者，负责周边的环境卫生，一直会来站点内热饭、接水，非常方便。之前她还担心站点因为疫情影响暂不开放，没想到可以正常使用，方便他们户外工作者解决基本生活需求。据悉，“替心力”爱心接力站的服务时间为工作日上午8:30—11:30，下午1:00—4:30，每次仅限10人以下人员进入站点休息，避免人员聚集。

在赵巷路电信营业厅站点，大厅内爱心接力站标识明显，桌椅、饮水机和冰箱等设备齐全。“目前，营业厅的户外职工爱心接力站开放时间与大厅的办公时间同步。职工朋友需按照防疫要求，排队扫描‘场所码’验证72小时核酸检测阴性报告才可进入大厅休息。”赵巷路电信营业厅站点负责人陈瑜介绍称，考虑到进出大厅人员需要限制在5人以下的人流量，在大厅外还摆放了椅子为户外职工搭建户外休憩点，供他们在高峰时段临时休息，安排业务员帮助他们接水、热食，不耽误其休息时间。

据了解，赵巷镇辖区内除第一友邻中心站点暂未开放外，其余7家爱心接力站均在限流的基础上有序开放。同时，户外职工进出各站点须严格按照防疫要求，测温、扫码和验证72小时核酸阴性报告。除“替心力”爱心接力站、山湖秀爱心便民小屋服务中心和秀景社区居委会爱心接力站等3家区属爱心接力站外，辖区其余已开放站点均须按照各自的开放时间与其他人员一同取号排队进入，户外工作者可适时错峰进出，避免耽误短暂的休息时间。

重固镇开展美容美发行业防疫检查

本报讯（通讯员 吴楚吟）为确保居民群众生命健康安全，重固镇综合行政执法队根据工作要求对辖区内理发店、美甲店等服务行业场所开展疫情防控专项检查。

检查中，执法人员详细询问商户落实防疫措施等基本情况，耐心讲解商铺疫情防控工作要求。对商户的“场所码”张贴使用情况进行核查，仔细核对商户“场所码”使用频率和实际顾客人数是否存在明显出入。对于未张贴“场所码”的商户，主动对商户负责人进行宣传教育，督促其严格落实“场所码”扫码通行主体责任。

执法人员还仔细检查商户中消毒水、消毒垫等防疫工具配备齐全与否以及店内员工是否每日进行核酸检测，对不规范、准备不齐全的

青浦“红房子医院”建设如期推进



“红房子医院”外立面施工已基本完成。

本报讯（记者 张强）复旦大学附属妇产科医院青浦分院作为一体化示范区的亮点项目之一，备受关注。随着疫情防控常态化，项目毫不松懈地抓好疫情防控，全力解决疫情带来的缺人力、缺物料和缺运能等诸多难题，确保本项目年内竣工。

在复旦大学附属妇产科医院青浦分院新建项目现场，项目对外实行封闭管理，在出入口岗设专人24小时值守，进入工地的工作人员必须扫“场所码”或“数

字哨兵”，并进行体温检测。同时，工地严格按“三区”划分进行管理，各区之间做到物理分隔，并严格落实工地人员每2天1次核酸检测及每天1次抗原检测的防疫要求，要求工地人员严格执行个人防护措施，避免扎堆聚集。

目前，项目外立面施工已基本完成，正在进行室内装修和室外管道开挖与铺设施工。为克服疫情带来的不利影响，项目团队最大限度盘活、用好现有材料，采用多开作业面，平行作业的措施，4个主要

建筑物内部平行施工，室外总体同步跟进，项目计划今年11月底完工。

据悉，复旦大学附属妇产科医院青浦分院设计为500张病床，未来将建设成为一所拥有妇科、产科、妇幼保健和生殖医学等全国领先学科的高水平三甲甲等妇产科专科医院，满足青浦百姓的就医需求，增强青浦新城的综合功能，提升青浦新城的城市品质。同时辐射长三角地区，充分发挥青浦新城在长三角一体化当中的龙头引领作用。

近300件曲水园珍藏名人作品将搬入“新家”

本报讯（首席记者 施君）6月后，曲水园的各大景致被睡莲池占尽了风头，池中云雾缭绕充满着如诗如画的氛围感。游人香客喜欢逛曲水园，文人雅士也爱品曲水园。而人夏以来，一项关系着园内珍贵藏品“生命线”的工作正在紧锣密鼓地进行着。

测量、清点、登记……园内多处展出及存放的书画作品“搬家”前的整理工作已经接近尾声，据青浦区博物馆工作人员介绍，

由于藏品数量众多，整理工作已经进行了2个多月。在妥善整理后，这些书画、文献将迎来一个更好的“安身之所”——馆藏条件良好的青浦区博物馆，防止书画、书籍和手稿因受潮霉变、墨色淡化而受损，延长它们的生命。

由于多年的文化积淀，曲水园不仅是市民乐游修治的古典园林，还是艺术收藏的展示场所。很多书画名家、学士乡贤在此留下

了珍贵的作品，其中也不乏一些青浦名人的笔墨，所书所画具有青浦水乡特色，凸显了文墨的乡愁情怀。

此次整理近300件名人文献和书画作品；其中包括近现代著名诗人和文史专家沈瘦东的著作、旧藏书籍、友人书画和当代名人书画等70余件以及青浦当代著名画家张自申、沈润霖和王文耀等多部著作，皆具有一定的文献和艺术价值。



本报讯（记者 张强）

2022年恰逢上海时装周举办20周年，首季“数字时装周”以创新凝聚力唤起行业复苏。作为目前国内最大的服饰设计信息平台之一，总部位于青浦的逸尚创展（上海）科技有限公司，充分发挥时尚产业设计服务互联网平台优势，依托“设界”产业基地空间载体，为长三角服装企业提供信息资讯与供应链服务，让低小散作坊从“各自为战”走向数字化的“抱团发展”。

直播间内，工作人员正结合面料实物进行流行趋势解读，因受疫情影响，大部分服装生产企业的焦虑。此外，作为国内首家为时尚行业提供流行资讯及供应链全套解决方案的信息技术有限公司，逸尚创展还依托POP全球趋势网站、“优料宝”面辅料供应链交易和时尚商学院等平台，帮助产业链上下游企业打开销路、带来订单，也为上海的服装设计师提供了样衣落地量产的机会。

长三角是纺织服装产业高度集中的区域，有不少产业集群，但多数集群中小微企业较多，并不具备强大的研发实力和基础。逸尚创展将时尚产业设计服务互联网平台的经验与资源，从互联网走到线下，在杭州余杭、绍兴柯桥、南通川姜、桐乡濮院、吴江盛泽和嘉兴西塘等地陆续布局名为“设界”的产业集群空间，为这些纺织服装产业集群地的政府、企业、商协会和资本方等提供流行趋势服务、集成化的时尚产业赋能服务等。

盛泽“设界”总经理徐云鹤介绍说：“我们深度走访一些企业，了解他们今年的市场情况，有哪些需求点，然后去做一些定制化服务。同时，我们邀请一些江浙沪的品牌企业走进盛泽，来跟盛泽的面料企业产生更多的链接服务和合作。”

在疫情期间，“设界”发挥产业集群优势，搭建区域公共服务平台整合精优资源，通过提升当地企业人员的设计、互联网销售能力等举措，提升当地纺织服装产业链的附加值和议价能力。

桐乡设界时尚产业创新服务综合体总经理徐家扬说：“我们‘设界’联合总部POP和时尚教育的资源以及线下的一些比较知名的机构，通过线上开展服装行业的抖音变现的运营培训，线下也会组织一些当地的企业、年轻人，进行直播孵化培训，包括我们网络销售师的培训等等。到目前为止，差不多有50家的桐乡当地的企业参与进来了，销售额也差不多是破千万了。”

目前，该公司已落地11个“设界”产业集群空间，运营面积超过15万平方米，形成了以服务设计为切入口的时尚产业连接器及创研孵化加速器，更好助力纺织服装产业联动。

家电数码产品优惠多多 “6·18”激发市民购买力

本报讯（记者 徐哲）“6·18”作为家电行业每年的必争之地，连日来青浦区多家实体卖场促销力度不断升级。记者在采访中了解到，这一轮促销中，热门的数码产品比如手机、平板电脑、笔记本电脑等也都纷纷加入“战局”，部分商品优惠幅度达千元以上。

6月18日下午，记者来到区内几家知名家电卖场走访看到，本次“6·18”诸多实体卖场促销也是不遗余力，满减促销、以旧换新和发放消费券等十八般武艺层出不穷，比如家电产品价格全网比价以旧换新至高补贴1200元、合约购机至高直降8888元、家电套购满额送iPhone13等活动。不少前来购买3C产品的市民纷纷表示，没想到线下实体店的促销力度也非常大，同时线下购买也能看到实体买个放心。据商场负责人透露，近期，随着“6·18”活动的开展，上海市民购买手机、电脑和平板等产品热情持续增加。

据苏宁易购大数据显示，上海地区手机、电脑和平板销量环比增长105%，其中很多消费者通过以旧换新的方式进行购买。



苏宁易购手机销量看涨。

“一网通办”青浦频道“为企纾困”专栏上线

本报讯（通讯员 郑武）为深入贯彻习近平总书记中央政治局常委会的重要讲话精神，认真落实全国、全市召开的稳住经济大盘会议精神，加快落实《青浦区加快经济恢复和重振行动方案》。“一网通办”青浦频道正式上线“为企纾困”专栏，加强政策宣传解读，推动依托“一网通办”，实行免申即享、一键即享、线上办理和精准推送等措施，实现政策红利直达企业。

“为企纾困”专栏首页，汇集了市区两级相关部门最新出台的“助企纾困”政策及实施细则，并将按照税收支持、金融纾困、行业扶持、稳岗补贴和服务助企等7个分类予以发布，首批上线了税收支持、金融纾困和行业扶持等9项政策。

首批上线的政策中，有7个商贸领域的服务事项可实现“一网通办”。区商务委积极推进为企纾困政策“一网通办”工作，经过几轮沟通和多次系统调试，实现交通运输企业达标补助申请、服务业投资进度补助申请等3项服务“一键即享”，其他事项线上申报，确保政策以最快速度落实落地。

“惠企政策”栏目包含产业支持、人力资源、技术创新、科技发展和其他政策5类，方便企业更加全面的了解青浦区近年来的惠企政策。

“为企纾困”专栏还优化升级了“有求必应”栏目，提供线上接收企业相关问题诉求渠道，进一步做好企业复工复产和诉求协调处置。